

包揽新加坡大满贯赛五项冠军

国乒奥运阵容已见雏形

19日晚，2023年世界乒乓球职业大联盟(WTT)新加坡大满贯赛收官，中国队包揽本届赛事5个项目的冠军。收官日进行的两场单打决赛均为中国“德比”：世界排名第一的樊振东4:1击败马龙，连续第二年男单封王。加上此前搭档王楚钦斩获男双金牌，樊振东以双冠结束此次新加坡之旅。女单决赛中，“一姐”孙颖莎4:1战胜钱天一，在女双和混双登顶后，达成本届赛会“三冠王”。

今年是奥运会前的冲刺之年。中国乒协主席刘国梁在接受采访时表示，这一年国家队将从大赛表现、抗压应变等方面，对运动员进行观察选拔，为明年奥运会打下基础。

新加坡是樊振东的福地。2021年12月，他在新加坡举办的WTT世界杯总决赛中战胜“日本一哥”张本智和，夺得男单冠军。2022年3月，他在2022年WTT新加坡大满贯赛中，逆转战胜马龙，问鼎男单冠军。一年之后，樊振东又一次经受了考验，实现男单卫冕。

赛后，樊振东谈到本次比赛时说自己遇到很多困难，“一开始感觉不是很流畅，到最后越打越好，自己的信心就慢慢找回来了，对胜利的渴望也越來越强。”

孙颖莎在总结时说：“这一站比赛，钱天一的状态很好。(决赛)前三局我们两人打得难分难解，第四局我做了技术调整，后面一局比赛又回到自己的掌控中。”第一次参加三项比赛，就拿到三个冠军，孙颖莎表示，自己的精力和体力打到后面“越来越兴奋”，希望下一场比赛也能继续好好表现。

樊振东和孙颖莎的出色表现，也让刘国梁对国乒奥运阵容的预期更有信心。刘国梁谈到，目前国乒奥运整体框架已初步形成，除了一些原来的主力运动员，也有一些小将崭露头角带来惊喜。

值得一提的是，钱天一虽屈居亚军，但她的表现有目共睹。她先后力克陈思羽、伊藤美诚、袁嘉楠、波尔卡诺娃、张瑞等多位好手，展现出不俗的竞技状态。

凭借着本站比赛的精彩表现，钱天一的世界排名将首次进入女单世界前十。

在混双比赛中，孙颖莎/王楚钦力克日本组合张本智和/早田希娜，夺得冠军。孙颖莎和王楚钦技术互补，能够在比赛中发挥各自特长。最近几年，他俩获得了2021年休斯敦世乒赛混双冠军、2022年新加坡大满贯混双

冠军，本次比赛又卫冕成功。这对世界排名第一的混双组合，有望为国乒在巴黎奥运会打翻身仗。

今年的德班世乒赛、杭州亚运会，都将全方位检验中国乒乓球队。刘国梁认为，国乒目前的主要对手都来自亚洲，相比而言，女子项目受影响不大；但男子项目上，亚洲对手和世界对手带来的挑战还是不一样的。

刘国梁分析，在巴黎奥运会五个项目中，中国乒乓球队都具备争金实力，但在五个项目上，都有来自很多对手的挑战，关键是如何把队伍阵容选拔好，选出实力最强、抗压能力最强，也是最受大家信任的运动员。

巴黎奥运会是国乒的终极目标。刘国梁认为，在一年多的备战期间内，会存在很大变数，也有很多空间，关键在于中国乒乓球队如何凝心聚气，保持专注，更加巩固自身在世界乒坛的优势。 尚关



错失冠军的陈雨菲，却赢得了信心

新华社伯明翰3月19日电 奥运冠军陈雨菲虽然19日经历三局比拼与全英羽毛球公开赛女单冠军擦肩，但接连和山口茜、安洗莹两大顶尖高手对决让她收获了信心：“不管是她，还是我们女单组，其实都有机会，我觉得都能赢。”

25岁的陈雨菲当日决赛遭遇21岁的韩国名将安洗莹，在17:21先丢一局的情况下发起反击，趁在逆风边以21:10扳回一城。决胜局，2019年曾在这里夺冠的陈雨菲坦言自己不够大胆，而对手的针对性又很强，尽管自己顽强地追分，但

最终还是以19:21惜败。

陈雨菲透露，第三局落后时就告诉自己不要放弃，要相信自己。“一直都是追上一点点，又丢两分，每次都这样其实也有点难受。虽然看比分比较可惜，但过程中有很多需要总结的。今天顺风边打得不够好，打得那么激烈也是有很多因素，但是没关系，一场场都在越来越好。”

前一天的半决赛，陈雨菲直落两局挑落世界排名第一的日本选手山口茜。对手不仅是全英赛卫冕冠军、连续两届世锦赛冠军，而且赛前以17胜9负在双方交锋中占据绝对优势。

连续和两位顶尖高手过招，虽然有赢有输，但陈雨菲表示：“最大的收获就是觉得

自己跟她们并没有很大差距，这点我觉得要对自己有信心。虽然她俩现在排名都比较靠前，表现都比较稳定，一站比赛几乎都能进决赛，但其实自己把细节做好之后都是非常有机会的，像昨天就能赢下来。”

“不管对手是谁，是什么状态，只要自己全力以赴做好准备，给到她压力，那对手也会犯错。所以我觉得要有信心，不是她们两个一定比我们强。不管是她，还是我们女单组，其实都有机会，我觉得都能赢。”她说。

错过冠军，陈雨菲看不出沮丧，回答记者提问，也像云淡风轻的闲聊，时不时还会爽朗地笑起来。“肯定会觉得有点可惜，拿到冠军当然更开心，但有时候过程和收获也是让自己开心的一个点，多去想开心的事情吧。”

全英羽毛球赛收官 “雅思”混双再夺冠 李诗沣男单首摘金

新华社伯明翰3月19日电 全英羽毛球公开赛19日收官，混双头号种子、中国队郑思维/黄雅琼击败韩国组合第二次问鼎，小将李诗沣直落两局击败师兄石宇奇首次夺冠。

郑思维/黄雅琼当日迎战徐承宰/蔡侑玎。两对组合之前交手7次，“雅思”组合大获全胜。如今再度过招，奥运亚军则打得有些艰难。他们以21:16顺利拿下首局，但第二局一上来就被

对手抢过风头。虽然他们通过各种调整努力缩小分差，但还是被对手以21:16拉回同一起跑线。

决胜局，“雅思”组合在克服了开局阶段的胶着之后逐渐掌控主动权。21:12，两人继2019年后再次收获全英赛冠军头衔。

23岁的李诗沣前一晚近23点30分才打完一场激烈的半决赛，时隔不足16小时就再次登场。但因为是与27岁的队友石宇奇会师决赛，

因此他看起来放松且自在。

第一局李诗沣攻势更为凌厉，屡屡扣杀得手。虽然经验更丰富的石宇奇连续挽救多个局点后又制造出自己的两个局点，但前一日已在关键分上证明自己的李诗沣保持淡定，以26:24力拔头筹。

第二局，胜利天平完全倾向第一次征战全英赛的李诗沣。21:5，这位2018年的青年冠军登上了巡回赛重量级赛事的最高领奖台，并自言登上了一个新台阶。



陈雨菲

●跆拳道比利时公开赛
中国队夺2金3银2铜

新华社北京3月19日电 据中国跆拳道协会19日消息，在当地时间18日进行的G2级别2023年世界跆拳道联盟比利时公开赛中，中国跆拳道国家队共收获2金3银2铜。

在男子63公斤以下级比赛中，中国选手梁育帅连续五轮以2:0的大比分击败对手，夺取该级别金牌。他在决赛的对手是法国选手索力耶门·阿拉费利佩。该选手是去年欧锦赛青年组冠军得主。比赛首局，对手连续犯规丢分，梁育帅做好防守的同时争取中段位得分取胜。进入第二局对手先取得领先，梁育帅在最后三十秒直拳追平比分后，又在最后十秒后踢腿干下劈击头连得七分，瞬间奠定胜局，最终折桂。

其他级别比赛中，孟明宽在男子87公斤以下级中，同样连续三轮直落两局进入决赛，并最终获胜站上该级别最高领奖台。此外，左菊、徐蕾、吴凯三人获得银牌，张梦宇和周泽琪取得铜牌。

●WTA迈阿密站开打
中国五“金花”将亮相

新华社北京3月20日电 女子网球协会(WTA)1000迈阿密站正赛将于当地时间3月21日至4月2日进行，五位中国队选手将出战单打赛事。

根据最新公布的签表，王曦雨将在首轮对阵布兰达·弗鲁维尔托娃；王欣瑜则将与资格赛选手争夺次轮门票；郑钦文、张帅、朱琳三人首轮均轮空。郑钦文将在第二轮对阵贝古与埃拉之间的胜者，并有可能与“老对手”萨姆索诺娃再次相遇。从2022年至今，萨姆索诺娃曾先后与4名中国队选手对战且无一败绩。

●F1吉达大奖赛正赛
周冠宇位列第13

新华社沙特阿拉伯吉达3月19日电 一级方程式赛车(F1)吉达大奖赛正赛19日晚在沙特阿拉伯西部海滨城市吉达举行。红牛车队佩雷兹杆位发车最终成功夺冠，红牛车队维斯塔潘收获亚军，梅赛德斯车队拉塞尔位列第三。

阿尔法罗密欧车队的中国车手周冠宇位列第13，比赛中他完成了一次漂亮的超车。

佩雷兹在18日的排位赛中也获得第一名。正赛中他虽然在发车线上被阿斯顿·马丁车队的阿隆索超越，但很快就夺回领先位置，之后一路领跑斩获冠军。这也是佩雷兹连续两个赛季“称霸”吉达滨海赛道。

●洛国富任意球破门
助球队晋级决赛

在昨天进行的巴西米内罗州联赛半决赛次回合中，米内罗美洲队主场2:1击败克鲁塞罗，以两回合4:1的总比分晋级决赛。

34岁的洛国富本场比赛首发登场，总计出战75分钟，并且在第33分钟任意球破门。主客场两回合，洛国富均是为米内罗美洲队率先进球。状态尚可的他，不知能否代表中国队出战明年年初的亚洲杯。 胡子